

సైన్స్ మానవాళి అభివృద్ధికి మూలాధారం



2లో..

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

ప్రజా జ్యోతి

ప్రతి అక్షరం- ప్రజల కోసం

నిజామాబాద్

సోమవారం, 23, సెప్టెంబర్ 2024

2 పేజీలు

ఉస్మానియా యూనివర్సిటీకి సురంవరం పేరు పెట్టాలి

ప్రజా జ్యోతి, నిజామాబాద్ బ్యూరో : తెలంగాణలో అతిపెద్ద ప్రాచీన యూనివర్సిటీ ఉస్మానియా యూనివర్సిటీని ప్రముఖ స్వాతంత్ర్య సమర యోధుడు సంపాధకులు సురవరం ప్రతాపరెడ్డి పేరు పెట్టాలని అర్బన్ ఎమ్మెల్యే ధన్ పాల్ సూర్యనారాయణ డిమాండ్ చేశారు. ఆదివారం భారతీయ జనతా పార్టీ జిల్లా కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో ధన్ పాల్ సూర్యనారాయణ మాట్లాడుతూ తెలుగు యూనివర్సిటీకి పొట్టి శ్రీరాములు పేరును కొనసాగించాలి అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రెండు రోజుల కింద మంత్రిమండలి సమావేశంలో తీర్మానించిన అంశాలలో మహిళా యూనివర్సిటీకి చాకలి ఐలమ్మ పేరు, హ్యోండ్లామ్ సంస్థకు కొండా లక్ష్మణ్ పేర్లు పెట్టడం స్వాగతిస్తున్నామని కానీ తెలుగు యూనివర్సిటీ అంటేనే గుర్తుకు వచ్చే పొట్టిశ్రీరాములు పేరు మార్పును రాష్ట్ర చేయాలనీ ప్రభుత్వం పునరాలోచన సూచించారు.

2లో..

నిజామాబాద్ ను ఇందూరూగా మార్చాలి నిజామాబాద్ అర్బన్ ఎమ్మెల్యే ధన్ పాల్



పిల్లలకు చదువుతో పాటు క్రీడలు అవసరం

2లో..

ప్రజాజ్యోతి, నిజామాబాద్ బ్యూరో : వినాయక్ నగర్ లోని బసవగా రైన్ లో టైక్వాండో క్రీడాకారులు 80 మంది తమ ప్రతిభను ప్రదర్శించి బెల్టులు సాధించారు. టైక్వాండో అసోసియేషన్ చైర్మన్ బసవ లక్ష్మీ నరసయ్య, ప్రధాన కార్యదర్శి మనోజ్ కుమార్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించారు. ఇందులో 80 మంది క్రీడాకారులు తన ప్రతిభను చూపి బెల్ట్ సాధించారు. ఈ సందర్భంగా డా. ప్రతిమా రాజ్ మాట్లాడుతూ పిల్లలకు చదువుతోపాటు టైక్వాండో లాంటి క్రీడా చాలా ఉపయోగపడుతుంది.

ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి సూపరింటెండెంట్ ప్రతిమా రాజ్



80
య్య,
తన
పాటు
నిరు.
ఫైకెట్
కారి

సైన్స్ మానవాళి అభివృద్ధికి మూలాధారం

ప్రజాజ్యోతి, నిజామాబాద్ బ్యూరో

నేటి బాలలే రేపటి పౌరులు అని వారి గురించి ఆలోచించటం అంటేనే దేశ భవిష్యత్తు గురించి వట్టిచుకోవటామని ఆ స్ఫూర్తితో ఇందూరు బాలోత్సవం పేరిట చదువుల పండగని నవంబర్ 8, 9 తేదీలలో మోపాల్ లోని ప్రెసిడెన్సీ స్కూల్లో నిర్వహిస్తున్నట్లు ఇందూరు బాలోత్సవ కమిటీ చీఫ్ పాట్రన్ డాక్టర్ జైనీ నెహ్రూ తెలిపారు. ఆదివారం నిజామాబాదులోని రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ మీటింగ్ హాల్లో జరిగిన రిసెప్షన్ కమిటీ సమావేశానికి ఆమె ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. సైన్స్ మానవాళి అభివృద్ధికి మూలమని దానిని చిన్నప్పటినుంచే బోధించడం జరగాలని ఆమె అన్నారు. డాక్టర్ రవీంద్రనాథ్ సూరి అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ కార్యక్రమానికి అతిథిగా హాజరైన తెలంగాణ బాలోత్సవ కమిటీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి సోమయ్య మాట్లాడుతూ జీవితానికి చదువు చాలా ముఖ్యమే! కానీ పిల్లలు ఒత్తిడితో కష్టపడికాక ఇష్టపడి చదివే వాతావరణం కావాలి. వారి అభిరుచులను, శక్తులను, చైతన్యాన్ని, సృజనాత్మకతను ప్రోత్సహించే పరిస్థితులు ఉండాలన్నారు. కుల, మత తారతమ్యాలకు అతీతంగా అంతా ఒకటనే భావన పెరగాలి. చిన్నారలలో ఇటువంటి విశాల భావాలు పెరగటానికి, సృజనాత్మకతను పెంపొందించడానికి, ఇందూరు బాలోత్సవం -పిల్లల జాతర తప్పక ఉపయోగపడుతుందనీ ఆయన అన్నారు. రిసెప్షన్ కమిటీ ప్రధాన కార్యదర్శి నర్ర రామారావు మాట్లాడుతూ ఈ కార్యక్రమ నిర్వహణకు సంబంధించి వివిధ కమిటీలను ఎన్నుకోవడం జరిగింది. ప్రెసిడెన్సీ స్కూల్ ప్రధాన ఆచార్యులు పవన్ కుమార్ మాట్లాడుతూ భవిష్యత్ తరాలకు



ఎంతో ఉపయోగపడుతున్న ఈ కార్యక్రమాన్ని తమ స్కూల్లో నిర్వహించటం ఎంతో గర్వకారణమని ఆయన అన్నారు. కోశాధికారి రామోహన్ రావు మాట్లాడుతూ ఇందూరు బాలోత్సవాన్ని విజయవంతం చేయడానికి విద్యార్థులు ప్రముఖులు ప్రైవేటు ప్రభుత్వ స్కూలు బాధ్యులు సహకరించాలని వారు విజ్ఞప్తి చేశారు. రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ చైర్మన్ బుస్సా ఆంజనేయులు మాట్లాడుతూ తమ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ బాలోత్సవం విజయవంతానికి కృషి చేస్తుందని ఎస్సీ ఎస్టీ బీసీ హాస్టల్ లోని విద్యార్థిని విద్యార్థులను అధిక సంఖ్యలో హాజరయ్యే విధంగా చూస్తామని అన్నారు. ఈ సమావేశంలో పెన్షనర్స్ యూనియన్ నాయకులు మదన్మోహన్ ఈవల్ నారాయణ బస్సెలూల్ రాధాకృష్ణ మధుసూదన్ రావు వివిధ సభ్యులకు ఎక్స్లెక్జివ్ టీచర్లు పాల్గొన్నారు.

సార్వజనిక్ దేవి ఉత్సవ కమిటీ ఎన్నిక



బోధన్ రూరల్, ప్రజా జ్యోతి, సెప్టెంబర్ 22 : బోధన్ సార్వజనిక్ దేవి ఉత్సవ కమిటీని పట్టణంలోని శ్రీ చక్రేశ్వర శివాలయం ప్రాంగణంలో గ్రామ పెద్దలు, యువకులు సమావేశం నిర్వహించి సార్వజనిక్ దేవి ఉత్సవ కమిటీని ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. సార్వజనిక్ దేవి ఉత్సవ కమిటీ అధ్యక్షులుగా తాడు మహేష్ ప్రధాన కార్యదర్శిగా రాజుల దేవి పవన్, కోశాధికారిగా నందాల శ్యామ్, మిగతా కమిటీ సభ్యులను ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు.

30న జరిగే రాష్ట్రస్థాయి

స్వర్ణోత్సవ సభను జయప్రదం చేయండి

బోధన్ రూరల్, ప్రజా జ్యోతి, సెప్టెంబర్ 22 : 30వ తేదీన హైదరాబాదులో జరిగే రాష్ట్రస్థాయి స్వర్ణోత్సవ సభను విజయవంతం చేయాలని పిడిఎస్యూ పూర్వ విద్యార్థులు పిలుపునిచ్చారు. ఆదివారం బోధన్ పట్టణంలోని తాలూకా రైస్ మిల్ అసోసియేషన్ భవన్ లో జరిగిన పి డి ఎస్ యు పూర్వ విద్యార్థుల సమ్మేళనంలో మాజీ పి డి ఎస్ యు నాయకులు జి. శివరాజు పాల్గొని ప్రసంగించారు. జార్జి, జంపాల శ్రీపాద, శ్రీహరి, కామ్రేడ్ రంగవల్లిల రక్తార్పణతో ఎరుపెక్కిన బిగిపిడికి బెండాతో ఏర్పడ్డ పి డి ఎస్ యు విద్యార్థి సంఘం నాటి నుండి నేటి వరకు నిత్యం విద్యార్థి సమస్యలతో ఎన్నో సమరశీల పోరాటాలను నిర్వహిస్తూ, పాలకవర్గ మతోన్మాద గుండాల దాడిని ఎదుర్కొని పోరాడుతూ 50 వ స్వర్ణోత్సవ సభను జరుపుకోవాలని పిలుపు నిచ్చిందని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్రస్థాయి స్వర్ణోత్సవ సభ తాగూర్ ఆడిటోరియం ఉస్మానియా యూనివర్సిటీలో జరుగుతుందని దానికి మన బోధన్ పట్టణం నుండి విద్యార్థి లోకం అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని విజయవంతం చేయాలని శివరాజ్ పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ పి డి ఎస్ యు నాయకులు డి. సంజీవ్, గంగారాం, మల్లేష్, బలరామరాజు, లింగం, గణేష్ లతో పాటు ప్రస్తుత పి డి ఎస్ యూ జిల్లా అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు నందేందర్, గణేష్, హానిక, గంగా కిషోర్, మహిపాల్ లు పాల్గొని నాయకులు కే. గంగాధర్, డివిజన్ కార్యదర్శి డి.రాజేశ్వర్, ఐఎఫ్ఐయూ జిల్లా కోశాధికారి కె. రవి, ఐఎఫ్ఐయూ నాయకులు సంతోష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పిల్లలకు చదువుతో పాటు క్రీడలు అవసరం

మొదటి పేజీ తరువాయి

ఇందులో 80 మంది క్రీడాకారులు తన ప్రతిభను చూపి బెల్ట్ సాధించారు. ఈ సందర్భంగా డా. ప్రతిమా రాజ్ మాట్లాడుతూ పిల్లలకు చదువుతోపాటు టైక్వాండో లాంటి క్రీడా చాలా ఉపయోగపడుతూ, క్రీడలు మానసిక ఉల్లాసాన్ని కలిగిస్తాయన్నారు. నిజామాబాద్ డిస్ట్రిక్ట్ లోనే ఒలంపిక్ నుండి గర్వింపు పొందిన అసోసియేషన్ క్రీడాకారులకు స్ట్రాక్ కెట్ ఎడ్యుకేషన్ లో సోల్డ్ కోటా కిందకి వినియోగించుకోవచ్చన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఒలంపిక్ చైర్మన్ లింగన్న, నిజామాబాద్ డిస్ట్రిక్ట్ టైక్వాండో అసోసియేషన్ కోశాధికారి వెంకటరమణ గౌడ్, వైస్ ప్రెసిడెంట్ లక్ష్మణరావు తదితరులున్నారు.



ఉస్మానియా యూనివర్సిటీకి సురవరం పేరు పెట్టాలి

నిజామాబాద్ ను ఇందూరు గా మార్చాలి

నిజామాబాద్ అర్బన్ ఎమ్మెల్యే ధన్ పాల్

ప్రజా జ్యోతి, నిజామాబాద్ బ్యూరో : తెలంగాణలో అతిపెద్ద ప్రాచీన యూనివర్సిటీ ఉస్మానియా యూనివర్సిటీని ప్రముఖ స్వాతంత్ర్య సమర యోధుడు సంపాదకులు సురవరం ప్రతాపరెడ్డి పేరు పెట్టాలని అర్బన్ ఎమ్మెల్యే ధన్ పాల్ సూర్యానారాయణ డిమాండ్ చేశారు. ఆదివారం భారతీయ జనతా పార్టీ జిల్లా కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో ధన్ పాల్ సూర్యానారాయణ మాట్లాడుతూ తెలుగు యూనివర్సిటీకి పొట్టి శ్రీరాములు పేరును కొనసాగించాలి అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రెండు రోజుల కింద మంత్రిమండలి సమావేశంలో తీర్మానించిన అంశాలలో మహిళా యూనివర్సిటీకి చాకలి ఐలమ్మ పేరు, హ్యూండ్లూమ్ సంస్థకు కొండా లక్ష్మణ్ పేరు పెట్టడం స్వాగతిస్తున్నామని కానీ తెలుగు యూనివర్సిటీ అంటేనే గుర్తుకు వచ్చే పొట్టిశ్రీరాములు పేరు మార్పును రాష్ట్ర చేయాలనీ ప్రభుత్వం పునరాలోచన సూచించారు. ఎందుకంటే పొట్టిశ్రీరాములు ఒక రాష్ట్ర నాయకులు కాదని, పొట్టిశ్రీరాములు ఒక రాష్ట్ర నాయకులు కాదు జాతీయ నాయకులు స్వతంత్ర పోరాటంలో గాంధీతో కీలక పాత్ర పోషించిన వ్యక్తి, దళితుల అభ్యుత్థికి కృషి చేసిన మహనీయులు దళితులను గుడులలోకి ప్రవేశింపచేయాలనీ నిరాహార దీక్ష చేసి మద్రాసు ప్రభుత్వం చేత హరిజనోద్ధరణ శాసనాలను ఆమోదించజేసిన మహనీయులు పొట్టి శ్రీరాములు అన్నారు. ప్రతేక ఆంధ్రరాష్ట్రము కోసం ఆమరణ నిరాహార దీక్ష చేసి ప్రాణాలు అర్పించిన మహానుభవ వ్యక్తి అలాంటి జాతీయ నాయకుని పేరు మార్చడం అనేది స్వాతంత్ర్య సమరయోధులను, జాతీయ నాయకులను అవమానించడమే అవుతుంది కాబట్టి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తెలుగు వారి మనోభావాలు దెబ్బతినకుండా ఈ



విషయంలో పునరాలోచన చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. తెలంగాణ ప్రజల ఆకాంక్ష ఆస్తిత్వానికి ప్రతికల్పన జిల్లా పేర్ల మార్పు పై నేను అసెంబ్లీలో ప్రస్తావించినట్లుగా హైదరాబాద్ ను భాగ్యనగర్ గా నిజామాబాదును ఇందూర్ గా, ఆదిలాబాద్ ను ఎదులాపురం మహబూబ్ నగర్ నుజిల్లాల పేర్ల మార్పు పై నేను అసెంబ్లీలో ప్రస్తావించినట్లుగా హైదరాబాద్ ను భాగ్యనగర్ గా నిజామాబాదును ఇందూర్ గా, ఆదిలాబాద్ ను ఎదులాపురం మహబూబ్ నగర్ ను పాలమూరు గా, మహబూబాబాద్ ను మామకోట, వరంగల్ ను ఓరుగల్లు గా జిల్లాల పేర్ల మార్పు పై కూడా వెంటనే మంత్రిమండలి సమావేశం అయ్యి ఆమోదం తెలపాలని కోరారు. హైదరాబాద్ లో చెరువుల, కుంటలు, నాళుల కల్పాలను తొలిగించేందుకు చెప్పిన హైద్రాసు నిజామాబాద్ లో అమలు చేస్తే స్వాగతిస్తామని అర్బన్ ఎమ్మెల్యే అన్నారు.

ఉద్యమకారుల ఫ్యాక్టరీ పిడి ఎస్ యు ఆత్మీయ సమ్మేళనంలో వక్తలు



ప్రజాజ్యోతి, నిజామాబాద్ బ్యూరో

ప్రగళీల ప్రజాస్వామ్య విద్యార్థి సంఘం పూర్వ, ప్రస్తుత విద్యార్థి మిత్రుల ఆత్మీయ సమ్మేళనం నిజామాబాద్ ప్రెస్ క్లబ్ లో నిర్వహించారు. ఈ సభలో పి.డి.ఎస్. యు పూర్వ ప్రస్తుత విద్యార్థి మిత్రులు తమ అనుభవాలను పంచుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ఈ దేశంలో ముఖ్యంగా తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ఎంతోమంది ఉద్యమకారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు పి.డి.ఎస్.యూ సంస్థ నుండి ఉద్యరన్నారు. అందుకే పి.డి.ఎస్.యూ ఉద్యమకారుల ఫ్యాక్టరీ అన్నారు. పి.డి.ఎస్.యూలో పనిచేసే విద్యార్థులు ఉద్యమాల్లోనే కాదు, చదువులోనూ చురుకుగా ఉంటారన్నారు. మతోన్మాదం, సామ్రాజ్యవాదం పెనవేసుకుని దేశాన్ని, దేశ ప్రజలను సంక్షోభంలోకి నెడుతున్న సందర్భంలో, పి డి ఎస్ యు చారిత్రక పాత్ర పోషించాల్సి ఉందన్నారు. పి.డి.ఎస్.యూ స్వర్ణోత్సవ సభలు అందుకు వేదిక



కావాలన్నారు. సెప్టెంబర్ 30న ఉస్మానియా యూనివర్సిటీలో జరిగే పి.డి.ఎస్.యూ 50 వసంతాల స్వర్ణోత్సవ సభలను జయప్రదం చేయాలని పూర్వ, ప్రస్తుత విద్యార్థి మిత్రులు పిలుపునిచ్చారు. ఈ ఆత్మీయ సమ్మేళనంలో అరుణోదయ, ప్రజా కళాకారులు సిర్సి లింగం తదితరులు పాటలు పాడి సమావేశాన్ని ఉత్సాహపరిచారు. ఈ కార్యక్రమంలో పి.డి.ఎస్.యూ పూర్వ నాయకులు నర్సింబ, శివరాజు సాయికుమార్, రామోహన్ రావు, రవీందర్, సుధాకర్, చంద్రశేఖర్, సుధారాణి, సంధ్యారాణి, సీతయ్య, సత్యనారాయణ, ప్రేమ్ సింగ్ అరవింద్, భాస్కర స్వామి, బషీర్, రాజు, అజయ్, బీక్ సింగ్, ప్రగతి, కల్పన, కుమార్, గంగారాం, గంగాధర్, నారాయణ, మరియు ప్రస్తుత పి.డి.ఎస్.యూ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి కర్మ గణేష్, నజీర్, మహిపాల్, సృజన్, శివకుమార్, రాజేష్ బలిత్ రాజు, నాగేష్, భను, నవ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.